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Statisticke grafy

Zobrazeni souboru dat (obvykle
pocetnejsiho), kdy nejde o reprezentaci
kazdeho bodu, ale zobrazeni nekterych
statistickych vlastnosti celku



Rozdeleni pravdepodobnosti
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Rozdeleni pravdepodobnosti

* spojita
* normalni (Gaussovo)
°*  rovnomerne
* exponencialni
* Maxwellovo

* diskretni
* Poissonovo
°*  rovnomeérne
*  binomické



Popisna statistika

soubor dat
pocCet prvku
minimum a maximum

prumér a rozptyl
— obecné miry centralni tendence (polohy)
—a miry disperze (rozptylenosti)

* modus a kvantily
(median, kvartily, decily, percentily)
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v rustine je to jinak!

mira disperze = mepa pasbpoca
02 — gucnepcus

O — cpeHeKBagpaTn4eckoe OTKITOHEHUe

vyberova smerodatna odchylka = ctraHgapTHoe
OTKITOHEHWE

Tedy jsou pouzivany velmi podobne terminy,
ale v posunutych nebo zamenenych vyznamech!



Normalni rozdéleni
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pouzivanou mirou rozptylenosti je také FWHM



Popisna statistika - priklad
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kvantilovy graf

/ maximum
/ 95. percentil

/ 3. kvartil (tj. 75. percentil)

prumér —— <«— median (1j. 2. kvartil, 50. percentil)
n&kdy byvé <+— 1. kvartil (1j. 25. percentil)
doplnen jeste <« 5. percentil

1. percenti ——————»

jako dalsSi znak T minimum

(zde chybi)

anglicky ,boxplot®, odtud nékdy Cesky ,krabicovy” nebo ,krabiCkovy" graf



kvantilovy graf

Carmelo Anthony
Dwyane Wade
Deron Williams
Brook Lopez
Damian Lillard



kvantilovy graf
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histogram

* graf cetnosti

* nezavisla promenna je odvozena od
intervalu hodnot puvodni zavislé
promenne

* forma zavisi na datech, velikosti bunky a
pocatecni hodnotée



histogram

nejednoznacnost v nazvoslovi

* méné Casto muze oznacCovat jakykoliv
sloupcovy graf

* v ramci tohoto predmetu je to vzdy graf
cetnosti, at' je zobrazen v jakékoliv forme
(nejCasteji prave jako sloupcovy graf)



histogram

* je pouze zobrazenim existujicich dat,
zmena formy histogramu nemeni
vlastnosti souboru dat



histogram
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histogram

* v semilogaritmickém zobrazeni je nutnée
dbat na rozliSeni stavd 0 a 1
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densitogram

- graf hustoty
- 2D analogie histogramu



grafy z ,hustych” dat

* jde o situaci, kdy velikost znacCky spolu s
mnozstvim dat a velikosti oblasti, ve
které zobrazujeme neumoznuje najit
kompromis, kdy by byl kazdy bod
Zzobrazen



grafy z ,hustych” dat

plovouci prumér z 100 (zelené€) a 1000 (Cervené) sousednich dat
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